
kron, drugim učiteljem in učiteljicam od 250 do 350 
kron. Toda to so le predlogi deželnega odbora. Uči
telji bodo v deželnem zboru po svojih zastopnikih zah
tevali še več ip pi izključeno, da bodo ti predlogi na
šli tudi večino. Ni Čuda, da liberalni učitelji in ž nji
mi liberalna stranka, sili na to, da deželni zbor — 
dela. Kmet naj plačuje nove davke, drugi stanovi pa 
naj vlečejo nove doklade, to je sedaj geslo liberalne 
stranke, 

* Dimnikarski red. Da so imeli slovenski dež. 
poslanci najboljšo voljo, sodelovati v zbornici, ako se 
pokažejo Nemci sprejemljivi za njih zahteve, je do
kaz tudi predlog, ki so ga vložili dr. Korošec, Pišek, 
Roškar in tovariši radi spremembe glede dimnikar
skega reda. V predlogu zahtevajo: občinski zastopi 
lahko sklenejo, da se hišnim posestnikom samim do
voli snaženje dimnikov. Tudi imajo občinski zastopi 
sami določiti, kolikokrat se naj dimniki na leto sna
žijo. Poslanci so predložili popolnoma izdelan zakon
ski načrt za to spremembo. 

* Živinozdravniški pomočniki. Na Kranjskem 
je ustanovila naša strapka na Vrhniki šolo za živino
zdravniške pomočnike. Tudi v goriškem deželnem zbo
ru, kjer je naša stranka v veČini, se je sprejel pred
log za izobrazbo živinozdravniških pomočnikov. Libe
ralna veČina v štajerskem deželnem zboru se ne mo
re ponašati s takim delom. Letos je pač hotela usta
noviti 7 novih meščanskih Šol za Nemce, a je pustila 
potem pasti predlog že pri pogajanjih... Se kmetijsko 
šolo, katera se je ustanovila v St. Juriju, nam nem
ška večina vedno očita. Zato razumemo naše poslan
ce, da s tako večino ne morejo izhajati. 

* Deželna klavnica se ustojnovi ne pri nas, 
ampak na Kranjskem, Deželni zbor kranjski je nam
reč pritrdil, da se ustanovi deželna klavnica in mes
nica v Ljubljani, ki bi kupovala živino naravnost od 
kmetov in zadrug ter prodajala meso na drobno po 
primerni ceni občinstvu in malim mesarjem.. S tem se 
prepreči odiranje kmetov in obenem tudi občinstva, ki 
kupuje meso. Tudi zasluge naše stranke. 

* Okrajni zastopi, seveda liberalni, se pritožu
jejo, da vsled slovenske obstrukoije ne dobijo nobenih 
podpor za ceste. Mi pa pravimo: Ako bi obstrukcije 
ne bilo, bi že več let sem imeli višje doklade, letos Že 
za 40% višje. S temi dokladami, ako si jih okrajni 
zastopi začasno sami nastavijo, lahko popravijo vse 
stare ceste in si zidajo nove. Le nerazsodni ljudje se 
vsedejo na take liberalne limanice. Pri vsem, kar li
beralec govori, je treba pomisliti, da je ali neumen, 
ali zloben.. Velikokrat sta celo obe lastnosti združeni. 

* Kmetijske podružnice izrabljajo sedaj učite
lji, da na njih zborovanjih agitirajo za zvišanje svo
jih plač.. Opozarjamo na tozadevno poročilo iz gornje
radgonskega okraja. V ta namen vendar niso usta
novljene kmetijske podružnice.. Sedaj nam postaja jas
no, zakaj se učitelji tako silijo v kmetijske podružni
ce, izmed katerih mnogi se niti šolskega vrta nočejo 
in ne morejo oskrbovati, 

* Hmeljarsko društvo v Žalcu je na nedeljskem 
shodu zopet pokazalo, da ni nad strankami. Na grd 
način se je zabavljalo proti naši stranki in našim po
slancem. Ce liberalci mislijo, da na tak način pospe
šujejo hmeljarstvo, potem naj bo. Toda tudi treznim 
liberalcem se začne to vedno hujskanje studiti. Dru
štvo je seveda zborovalo šele na poziv iz Češkega. 
Počasni smo. 

* „Sloga", ki jo izdajejo sedaj kranjski liberal
ci za štajerske kaline, hvali nemško zadružno zvezo 
in agitira za njo. Veseli se celo, da prihaja nemški 
kapital med slovenske ljudi, ne pomisli pa, da ž njim 
tudi nemški vpliv. Kranjski liberalci naj porabijo svo
je nemškutarske nasvete in nemškutarski denar za 
svoje okradene zavode, štajerske Slovence pa naj pu
stijo pri miru, 

* Kat. cerkev se na Angleškem v zadnjem Ča
su zelo širi. Tam so sedaj trije nadškofje, 13 škofov 
in 3990 duhovnikov in redovnikov. Cerkva je 1786. 
Poleg tega je brez števila katoliških zavodov, bolnic 
in drugih dobrodelnih ustapov. Ljudje se vračajo vsa
ko leto v velikih množicah od luteranstva h katoličan
fftvu. 

* Zastrupljeni studenci. Brezversko liberalno 
ter nemškutarsko časopisje je za paš verni slovenski 
narod studenec, ki ima zastrupljeno vodo,. Kakor se 
zastrupi Človek, ki pije vodo iz zastrupljenega studen
ca, ravno tako je skoraj tudi gotovo izgubljen tisti, 
ki iz liberalnih in nemčurskih listov srka vse za
strupljive protikatoliške in protinarodne nauke. Cut 
poštenosti se zamori v srcu Človeka, ki bere take li
ste, katoliško vero zamenja navadno z brezverstvom, 
slovenski narod pa ali pozna samo pri polnem litru v 
gostilni, ali pa, kar je sedaj pri teh ljudeh bolj v na
vadi, se veže z najhujšimi našimi narodnimi nasprot
niki. Pri naših liberalcih je že tako. Njih časopisje 
jih je zastrupilo popolnoma. Ti nesrečneži pa hočejo 
liberalni strup še razširiti tudi med naše pošteno slo
vensko ljudstvo. To moramo preprečiti. Sveta dolž
nost vsakega Slovenca in Slovenke, ki hočeta svoje
mu narodu dobro, je, da pomaga trebiti liberalno in 
nemčursko časopisje ter širiti „Slov. Gospodarja" in 
druge, v katoliškem duhu pisane liste. 

* Ljudsko štetje in Slovenci. Dobro nam je še \ 
spominu, kako drzno so nastopali naši narodni na
sprotniki o priliki zadnjega ljudskega štetja. Na ti
soče in tisoče Slovencev in Slovenk so posebno ob je
zikovni meji, v mestih in trgih, pretvorili v Nemce in 
Lahe. In to se je godilo pred očmi vlade celo v 20. 
stoletju. Listi prinašajo poročilo, da smo Slovencipri 
zadnjem ljudskem štetju le neznatno napredovali.Šte
vilo Slovencev v Avstriji jo tekom zadnjih 10, let na
predovalo le za 1 in dve petini odstotka, dočim je na

* Duhovniška vest. C. g. Franc Lorbek, kap
lan na Pilštanju, je prestavljen v Dol pri Hrastniku. 

* Umrla je v Gorici dne 3, februarja gospa Ma
rija Fras, rojena Grabner, soproga Štajerskega roja
ka g. Antona Fras, šolskega svetnika in c, kr. prof, 
v pokoju, v Gorici. N. v m. p.! 

* Iz šole. Na trirazredni ljudski šoli v Prevor
ju ste razpisani dve stalni učiteljski mesti. Šola je v 
drugem plačilnem razredu. Prošnje sprejema tamoš
nji krajni šolski svet do 28, februarja t. 1. 

Deželni zbor štajerski je bil odgoden dne 5. feb
ruarja. Se enkrat se bode baje poskusilo, vdahniti 
mu življenje. Ce se poskus ne posreči, bo razpuščen. 

* Iz oklica naših deželnih poslancev so razvi
di, da je bil dvojni razlog, da so se razbila pogajanja 
za delamožnost štajerskega deželnega zbora: 1. ker 
nespravljiva nemška skupina pod vodstvom \Vastiana 
ni odstopila od svoje nakane, da z obstrukcijo zabra
ni slovenske zahteve (nemški oklici zamolčijo to okol
nost popolnoma); 2. ker slovenski poslanci niso hote
li dati zagotovila, da bodo pripustili vsako zvišanje 
deželnih doklad* 

* Nemške stranke so tudi izdale oklice na svo
je volilce, v katerih se posebno jezijo, da jim Sloven
ci glede novih doklad niso šli na led in da se niso 
nič zavzemali za višje učiteljske plače. Slovenskim po
slancem je gotovo vseeno, kar Nemci o njih mislijo. 
Da pa slovenski volilci ne bodo hudi na svoje poslan
ce, ker niso prinesli domov novih doklad in višjih u
iftiteljskih plač, pa je gotovo. 

* Nove doklade. Pri pogajanjih zaradi dežel
nega zbora so zahtevali nemški poslanci, naj jim da
jo slovenski tovariši zagotovilo, da ne bodo pri novih 
dokladah delali nobenih težav. Slovenski poslanci so 
to zahtevo odločno odklonili,. Ako se zvišajo učiteljske 
plače, bi trebalo namreč okoli 40% novih doklad ha 
gruntni, hišni in obrtni dajvek. Obstrukcija je torej 
zopet dosegla, da ni treba novih davkov. Kdor sili 
brez premisleka in gotovih zagotovil v deželni zbor, 
kakor naši liberalci, sili v nove davke. 

* Kmečki upliv na deželni Šolski svet Štajerski 
je sedaj tolik kakor nič, sploh ga ni. Slovenski dež. 
poslanci so se trudili, da tudi tukaj dosežejo izbolj
šavo. Tudi kmečki stan bi naj imel svoje zastopnike v 
deželnem šolskem svetu. To pa našim liberalcem ni 
prav. V listih in na zborovanjih nasprotujejo temu. 
Ko je govoril na Svečnico dr, Kukovec : v tem smi
slu na shodu v Skofji vasi, so zaslepljeni liberalni 
kmetje njegove besede celo odobravali. Tako daleč 
spravi liberalna strast človeka, da se protivi svojim 
lastnim koristim, 

* Kmečke občine imajo premnogokraA pritožbe 
zaradi neznosnih šolskih bremen in želje glede uči
teljstva, a v deželnem šolskem svetu nobenega zago
vornika. Sedaj, ko so naši deželni poslanci prizade
vajo, da bi prišla v deželni šolski svet tudi dva za
stopnika (eden Slovenec) kmečkih želj, pa liberalna 
stranka temu odločno nasprotuje. Kmetom ni težko 
spoznati, kje so njihovi prijatelji. Slovenski poslanci, 
ki jih je poslala Kmečka zveza v Gradec, pa resno 
izpolnjujejo svojo nalogo, ker hočejo tudi na šolskem 
polju priboriti kmečkemu prebivalstvu več upliva. 

* Dr. Kukovec za obstrukcijo. Ko se je začela 
slovenska obstrukcija v deželnem zboru, je bila libe
ralna stranka navdušena za njo in je prirejala sho
de za obstrukcijo. Do danes se ni nič izpremenilo, a 
liberalna stranka je nasprotna obstrukciji in prireja 
shode proti obstrukciji. Zadnja sobotna „Straža" pa 
ve poročati, da je v nekem razgovoru s poslancem Pi
šekom dr. Kukovec povedal, da v danih razmerah ni 
drugo mogoče nego obstrukcija. Torej v srcu za ob
strukcijo, a v ustih proti. To je general, to je stran
ka! 

* Učiteljske plače. Ker slovenska liberalna 
stranka sili v deželni zbor, da bi ugodila učiteljem z 
ozirom na njih želje glede novih plač, bo naše čitate
lje zanimalo izvedeti o predlogih za zvišanje učitelj
skih plač. Začetna plača bi naj znašala 1700 K ter so 
tokom let zvišala na 3500 K. Nadučitelji bi zraven do
bivali še doklad od 200 do 500 K. Vrhu tega bi se 
nadučiteljem, ako ni v šoli stanovanja z dvoma ali 
tremi sobami, kuhinjo in drugimi potrebnimi prostori, 
morala plačevati stanovanjska doklada od 350 do 000 

Razne novice. 

predek pri Nemcih in Italijanih mnogo večji. Sedaj 
se ravno vidi, koliko našega naroda se je pri ljud
skem Štetju prištelo med druge narode. Ljudsko štetje 
nam pa poda še drugo žalostno sliko. Skoro. v vseh 
okrajih na Slovenskem je Število prebivalstva celo 
padlo, ali pa se je pokazal le zelo majhen napredek. 
Beg našega ljudstva v mestaj tovarne in tujino bo, 
če bo šlo tako naprej, usodepoln ne samo za naš na
rod, ampak Še posebej za kmeta. Naj se naša mladi
na navaja v društvih k ljubezni do domaČe grude, 
poleg tega pa povzdignimo naše narodno gospodar
stvo, in prihodnje ljudsko Štetje bo za nas bolj raz
veseljivo, kot je bilo zadnje. 

* Glas ljudstva o ljudski šoli. Tako se glasi 
napis uvodnega članka v zadnji številki slovenske
ga Gospodarja". Gospod dopisnik je jasno dokazal, 
kako se da pomagati ubogemu kmetu v sedanjih ča
sih, ko delavcev na deželi splošno primanjkuje. Kmet, 
kateri ima več otrok pa so vsi šolarji, mora zraven 
svojih otrok najeti še pastirja. Ko bi preračunih, ko
liko bi se prihranilo denarja pri Šolskih palačah in 
in učiteljstvu, bi bila lepa svota. Potem kar se tiče 
pohujšanja, se otroci, ki doma. nikdar nič slabega ne 
vidijo in ne slišijo, opoldan, ko pridejo v Šoli v doti
ko s pokvarjenimi otroci, navadno pohujšajo. Pregovor 
pravi, da zdravo jabolko ne ozdravi gnjilega. Otroci 
pri poldnevnem šolskem pouku se ne bodo nič manj 
naučili, ker sedaj večina mislijo v šolo grede le, ka
ko se bodo v prostih urah med seboj igrali. Tudi ze* 
kmeta nepotrebni predmeti se naj izpustijo in z dri>
gimi nadomestijo. Torej kmetje, ne odnehajte prej, da 
se nam to izpolni! Na vsakem shodu se naj govori o 
tem, za kmeta prevažnem vprašanju, in prosili bomo 
naše gg. poslance, da ne bodo prej mirovali, dokler 
se ta zakon ne izpremeni v korist ubogemu kmetui. 

* Velika škoda obstoji v tem, da marsikateri 
kmet ali naročnik »Slovenskega Gospodarja" gospo
darskih Novic" pazljivo ali sploh nič ne prebere, .Dob
ro je sicer, ako Človek ve, kaj se okrog po svetu go
di, vendar v prvi vrsti se mora brigati vsak gospo
dar za svoje gospodarstvo. A le tisti je dober gospo
dar, kateri hoče vse videti, vse slišati in vse vedeti, 
kar se tiče gospodarstva. Zato so „ Gospodarske Novi
ce" kot priloga „Slov. Gospodarja" za vsakega naroč
nika velevažnega pomena in kdor jih bode pazljivo 
čital ter se po njih vsaj nekaj ravnal, bode tudi kma
lu sam spoznal, da je to resnica. 

* Živinorejske vajence, ki se hočejo izvežbati v 
hlevskih opravilih, strežbi molzne živine in v mlekar
skih delih, sprejme ravnateljstvo kmetijske Šole na Gr
mu. Živinorejski vajenci dobo poleg proste hrane po 
10 K na mesec. Pouk je nastopiti s 1, aprilom. Proš
nje je vlagati do 1. marca. Pouk traja do konca me
seca oktobra. 

* Tečaj za vinorejce in viničarje, o rezi trt in 
drugem spomladnem obdelovanju vinogradov se vrši 
na deželni sadjarski in vinarski šoli v Mariboru v 
Času od 4. do 16, marca t. 1, Natančneje v današnjem 
oglasu v našem listu. 

* Podplati postanejo dražji. Z Dunaja se po
roča, da kujejo tovarnarji podplatov in usnja kartel. 
Ker je navadno s snovanjem kartelov združeno tudi 
zvišanje cen, se je bati, da izdelovalci podplatov, to 
so židovski tovarnarji, zvišajo ceno podplatov, kar 
bo seveda zopet zelo občutno zadelo kmečko in delav
sko ljudstvo. Avstrijski tovarnarji podplatov in usnja 
se nameravajo tudi združiti v skupen kartel z ogr
skimi tovarnarji, da tako za celo državo zvišajo cene 
podplatov in usnja. 

* Sneg. Vendar smo končno dobili izdaten sneg. 
Dosedaj je bilo na kmetih težavno, ko se posebno v 
hribovitih krajih ni dalo z živino na prosto. Vožnje 
so izostale, ni se moglo izvažati ne gnoja na polje in 
travnike, ne spravljati drv domov. Od vseh strani 
se poroča o velikih sneženih zametih,. Nekateri vlaki 
imajo radi zametenih tirov velike zamude. 

* Današnja številka „Slov. Gospodarja." obse
ga 12 strani in ima letak „ Tomaževa žlindra" kot pri
logo. 

* Za „Slov. Straža" so darovali veseli svatje na gostiji Franca 
Vanhnik in Lizike Miki v Dogošah 14 kron. — Nabral je gosp. Ivan* 
Wsklar v gostilni g. Oberaki K 320. Posnemanja vredno. 

Mariborski okraj, 
m Maribor. Za predsednika pri prvem letošnjem' 

porotnem zasedanju pri tukajšnjem okrožnem sodišču 
je imenovan predsednik okrožnega sodišča, Ludovikl 
Perko, za njegove namestnike pa višjesodni svetniki 
dr. VouŠek, dr, Fraidl in MorocuttL 

Maribor. V četrtek dne 1. t. m. je padel Fran 
Kaloh, delavec v eraričnem skladišču za seno v Ma
riboru tako nesrečno z lestvice, da je nezavesten ob
ležal. Rešilni voz, kateri je bil takoj poklican na li
ce mesta, ga je odpeljal v bolnišnico. 

m Iz mariborske okolice. Predpreteč. teden sem 
imel nek posel v mestu. Ko grem v jutru zgodaj, pri
dem do Kamnice še precej dobro, akoravno je bila 
tema, ker bila je pot še dokaj lepa. Ko pa pridem do 
opekarne, je bila steza podobna blatnemu jezeru. Je 
že malo čudno, da se mariborski nemški gospodje, ki 
imajo v Kamnici in Rošpahn glavno besedo, bolj ne 
brigajo za ceste. No, pa saj ni Čuda, Če okrajni za
stop, ki je v rokah maril>orske gospode, bolje ne skr
bi za dobre ceste v okraju, zakaj bi se naj občine bolj 
trudile. Nekdo mi je pravil, da mislijo napraviti v 
Kamnioo tramvaj. Jaz pa dvomim, Če bo ta naprava 
nam kmetom kaj haska prinesla. Mariborski očetje pač 
znajo zmirora dobro gospodariti. Pa počasi jim bodo 
morebiti godci odgodli. 

file:///Vastiana


m Pobrežje pri Mariboru. Ko grem dne 26. ja
nuarja skozi Pobrežje proti Mariboru, srečam šolarje, 
ki so Šli iz pobrežke nemške šole. Kaj slišim od te 
mladine? Ko grem mirno mimo otrok, naenkrat slišim 
od enega fanta pozdrav: r!Mutec gre". Posvarim ga, 
pa ni nič pomagalo, cela množica otrok začne tuliti: 
„Mutec gre, mutec gre, muteo gre!" — Kakšna je vz
goja te mladine?! Ali bodo iz teh, mirne ljudi zmer
jajočih fantkov in deklet postali pošteni in pravični 
značaji? Malo upanja. 

Kamilica pri Mariboru. Naš župan Pečar je ra
di bolehnosti odložil županstvo. Do novih volitev na
domestuje župana nadučitelj Hofbauer. 

m Sv. Peter pri Mariboru. Naše slov. gospo
darsko in izobraževalno društvo „ Skala" je imelo na 
Svečnico svoj občni zbor. Otvoril ga je Č. g. pred
sednik, ki nam je poročal o stanju društva. Fr. Ze
bot iz Maribora nam je v svojem govoru razkladal 
važne stvari o društvih. Volil se je nato novi odbor. 
Imena izvoljenih so: č. g. župnik Matej Strakl, Lud. 
Flucher, Ant. Bračko, Mat. Vedernjak, Gornik Šte
fan in Mat. Vedernjak ml. Odborniki, namestniki in 
pregledovalci računov so: Maks Harb, Janez Slik, 
Marko Simonič, Alojz Leber, Janez Bregant in Janez 
Ribič. Skoro sami novi, skoro vsi še mladi, torej glej
te, da bo imelo naše društvo to leto boljšo letino in 
da ne bo samo na papirju. Ne pozabite, da se je skle
nilo, da bodejo vsako tretjo nedeljo v mesecu sestan
ki. Prvi sestanek bode dne 18. februarja. Začnimo na 
novo snažiti pot, po kateri bodemo korakali. 

m Pesnica. Triletnemu otroku zakonskih Jane
za in Frančiške Čepe se je sanjalo o Številkah 11, 18 
in 19. Oče je sklenil, staviti te številke v loterijo. 
Ker pa sam ni imel Časa, iti v, Maribor, je izročil so
sedu Janezu Rathu, naj on stavi te Številke ter mu 
je izročil 8o vin. za amboterno. Rath je stavil „na 
Trst", in res so prišle vse tri številke, Ratth je vz
dignil dobitek v znesku 2876 K 40 vin., a je Cepeju 
zatajil amboterno. Čepe se je vseeno sam prepričal 
o celi zadevi in je Ratha ovadil. Dne 3. februarja je 
bil Rath v Mariboru obsojen na tri mesece težke je
če* Čepe je dobil svoj denar nazaj, 

m Puščava., i Veselica Katoliškega, delavskega 
društva dne 4. svečana, se je vkljub slabemu vreme
nu dobro obnesla. Igralci so svoje vloge izvrstno re
šili in napravili mnogo smeha in zabave. Zanimiv po
učen govor o ljubezni do domovine so vsi z veseljem 
in zanimanjem poslušali. Naš vrli pevski zbor pa nam 
je zapel marsikatero vrlo in lepo pesem. 

m St. Dj v Slov. gor. Občni zborlBralnega dru
štva na Svečnico je bil dobro obiskan. G. dr. Lesko
var iz Maribora je govoril o Šolskem vprašanju s po
sebnim ozirom na kmečke in narodne zahteve sloven
skega ljudstva. Društvo se je v pretečenem letu zelo 
vrlo gibalo. Za predsednika društva je bil izvoljen 
zopet č. g. župnik Vračko., Tudi ostali odbor je ostal 
Večinoma prejšnji, 

m Sv. Jurij v Slov. gor. Na Svečnico je prire
dila naša kmetijska podružnica prav dobrG obiskan 
gospodarski shod. Deželni potovalni učitelj Alojzij 
Pirštinger navaja potrebo izobrazbe, priporoča več 
kmečkega medsebojnega zaupanja in edinosti in pre
ide potem na gospodarski del svojega predavanja.Te
meljito je razpravljal, kako je treba skrbno saditi in 
potem negovati prva leta sadna drevesca, navajal tu
di različne nepravilnosti, ki se navadno pri sajenju 
gode. Potem nam je priporočal pet vrst vinske trte, 
ki so primerne za nove nasade za naš okoliš, kako je 
treba različne vrste obrezovati itd. Omenjal je skrb
no snaženje praznih sodov in potem h koncu vabil 
vse posestnike, da naj pridno pristopijo h kmet. po
družnici* G. predsednik se potem v imenu vseh zahva
li govorniku in nam potem na srce govori, da je že 
vendar enkrat čas, da se tudi kmečki stan začne zdru
ževati, da bomo kedaj v stanu, svojim pridelkom cene 
narekovati, kakor storijo tudi vsi drugi stanovi. 

m Sv. Bolfenk v Slov. gor. Pred par leti usta
novljena Kmečka hranilnica in posojilnica kaj dobro 
uspeva. Računski zaključek za leto 1911 izkazuje let
nega prometa 148,591 K 63 vin,, članov šteje 96, vla
gateljev 147, vsega skupno se je vložilo 39,578 K 80 v., 
izposodilo se je pa 20.440 K, večjidel na osebno poro
štvo. Varčevanje se opaža v vseh slojih, poleg ponos
nega kmeta vidiš pogosto priti v posojilnico tudi mla
de fante in dekleta, kateri imajo sami vloženega okoli 
10.000 K. Želeti bi bilo, da bi se varčnost Še bolj in 
bolj Širila med mladino. Posojilnica pa ustreza in po
maga tudi tistim, ki rabijo denar, z dajanjem posojil 
na primerno nizke obresti in brez velikih stroškov ter 
brez zamude Časa. Domačini in vsi iz celega zadruž
nega okoliša, poslužujte se v vsakem oziru v prihod
nje Še v večji meri domačega zavoda! 

m Sv. Anton v Slov. gor. Dne 26, januarja je 
umrl g. 'Janez KlemenČiČ, veleposestnik v Cagoni v 
Slov. gor. Rajni je bil znan kot zelo podjeten gospo
dar. Že v mladosti se je poprijel načela: Kmet bodi 
obenem tudi trgovec. Kot vinotržec je prepotoval ma
lone vsako leto velik del Koroške in Gornje Štajer
ske, ter si je tako pridobil znatno premoženje. Štirje 
njegovi otroci so tudi premožni veleposestniki, g. Jo
žef Klemenčič pa deluje z vnemo kot učitelj, Rajpi je 
volil v okrajni zastop šentlenarški vedno s Slovenci. 
Rad je videl v svoji hiši tudi duhovščino in bil pose
ben prijatelj primicijantov. Blagemu možu daj ljubi 
Bog tudi na drugem svetu miren počitek, od truda in 
skrbi tega življenja, 

m Cermlenšak. Tudi mi smo zelo dobro napre
dovali. Pridno, kakor Še menda nikdar poprej, smo si 
naročovali naše Časopise, posebno pa ^Slovenskega 
Gospodarja". Toda veliko je Še pri nas hiš, ki bi si ga 
lahko naroČile, Zatorej Cermlanci, naroČimo si „Slov. 

Gospodarja",! Naj bo ta list v vsaki naši hiši. Za vz
gled naj nam bo naš gostilničar g, Franc Lubec, ki 
je zavrgel ničvredno „Slogo" ter si naročil s loven
skega Gospodarja", Obžalujemo pa onega Jurija, ali 
kakor stoji na „.Stajerčevem" ovitku, „Georg", da se je 
vsedel na limanice temu smrdljivou iz Ptuja! Brovia
kova hiša je bila doslej vedno katoliška in poštena, 
zatorej se Čudimo, kako more najti v tej hiši „Stajerc" 
svoj prostor. Pa upamo, da je to letos prvič in zad
njič. 

m Sv. Ropert v Slov. gor. Z dopisom od Sv. 
Roperta v zadnji številki „Slov. Gospodarja" glede 
„spanja Bralnega društva" se strinjam; vendar pa 
pripomnim, da odbor sam ne more vsega storiti. To
rej na noge! Prav hvaležni bi bili, če bi se sedaj v 
pustu kaj priredilo. — Omeniti tudi moram, da bivši 
tajnik ne spravlja ljudi v Nemčijo. DotiČno vest je 
goj;ovo kdo pomotoma poročal. 

m Sv. Bolfenk v 'Slov. gor. Poročil se je dne 5. 
svečana t. 1, narodmi mladenič Franc Ceh, sin velepo
sestnika g. Ceha v Ločiču, z vrlo mladenko Treziko 
Kramperger, hčerko veleposestnika Krampergerja v 
občini Trnovska vas. Bilo srečno!, * ' 

m Sv. Bolfenk v Slov. gor. Našli so dne 1. feb
ruarja t, 1. mrtvega in vsega ožganega Alojza Koc
mut, prevžitkarja v Trnovski vasi. Kako se je pone
srečil, se nič gotovega ne ve. 

Za „Dijaiko kuhinjo" v Mariboru so darovali sledeči p. n. do
brotniki in dobrotnice: Posojilnica makolska SO K; dr. Klasinc *43radcu 
10 K; Šegula, župnik 5 K ; Koser v .luršincih 2 K ; SerbelaFranc, 
pokopač na Pobržu 5 K; Ješovnik Tomaž v Gornji Radgoni i K. Vsem 
dobrotnikom in dobrotnicam stotero Bog plati I 

m Sv. Lovrenc nad Mariborom. Slovenski mariborski učiteljišč
niki priredš veselico v St. Lovrencu nad Mariborom v nedeljo dne 11 
svečana 1912 (v gostilni gosp. Kodra „Pri pošti") pod pokroviteljstvom 
vlč. gosp. dr. Medveda in vodstvom gosp. prof. Stanka Marina. Na vspo
redu je govor, gledališka igra „Revček Andrejček", petje in prosta za
bava. Začetek točno ob 6. uri zvečer. Ker je čisti dobiček namenjen 
„Dijaški kuhinji v Mariboru", se hvaležno sprejmejo preplačila in da
rila, ki se naj blagohotno naslovijo na gg. pokrovitelja ali voditelja. 

m Št. Ilj v Slov. gor. Naše bralno društvo priredi v nedeljo dne 
11. februarja t. 1. po večernicah pustno veselico v Slovenskem domu. 
Naša mladina bo igrala izvirno igro: „Z vage na vag>", ki se je pred 
leti že prav dobro obnesla. Igra je posneta iz aarodDega življenja v 
Slov. goricah in nam predočuje v lepi obliki boj med slovensko po
štenostjo in nemčursko hudobijo. Že sedaj prav prijazno vabimo vse 
naše domačine in sosede, da pridejo, dne 11, februarja po večernicah 
v šentiljski Slovenski dom. 

m Sv. Jurij v SI« v. gor, Bralao društvo „Edino=t" v St. Jurju 
v Slov. gor. priredi z običajnim vsporedom občni zbor, v nedeljo dne 
11. svečana 19J 2 po večernicah. Na vsporedu je tudi petje, govori, igra 
BSanje" v petih dejanjih. Tem potom vabimo iskreno vse prijatelje in 
somišljenike. 

m Sv. Anton v Slov. gor. Katoliško bralao društvo se pripravlja 
z neko veselico v pustu. Toraj na svidenje dne 18. svečana. 

m Slovenska Bistrica. V hotelu Anstrija se bo v nedeljo, dne 
11. t. m. predstavljala igra „Charleyeva teta." Igra mariborsko Dra
matično društvo. 

Ptujski okraj. 
p Ptuj. Kar streljajo se na Ptuju. Ni še dolgo, 

kar jo streljal Kossar, ki je sedaj že umrl, na ženo, 
otroka in sebe, že se poroča o novih samomorih. Dne 
31. januarja se je ustrelil sodnijski uradnik Bortsoh 
in bil takoj mrtev. Vzrok: .poneverjenje denarja. Dne 
5., svečana je streljal proti sebi nek mlad poročnik; 
navzlic petim strelom se ni smrtno zadel; vzrok se 
imenujejo dolgovi in nesrečna ljubezen. Na Ptujski 
gori se je ustrelil nekdanji ptujski gostilničar in me
sar Weissenstein; vzrok konkuirz. Brezverski čas ka
že in zori svoje sadove. — Cujte, kaj žganje dela! 
Pred par dnevi je na Bregu pri Ptuju v tamošnjih 
Šnopsarnah popival nek rokodelec v najboljših letih; 
ko je bil že nadležen, so ga vrgli iz šnopsarne. Vlekel 
se je v Stanetzov hlev in drugo jutro so ga našli mrt
vega. Koliko pijancev je že žalostno končalo po hle
vih na Bregu, a ljudje ga veselo dalje luckajo, gla
varstvo dovoljuje ŽganjetoČe, a lastniki šnopsarn po
stajajo milijonarji, naše ljudstvo pa poginja, Ljudje 
božji, kaj delate? Ali ni človeka, ki bi enkrat odloč
no nastopil proti ptujski kugi? 

p Šv. Marjeta niže Ptuja. Dne 26, prosinca je 
umrl pri Sv. Marjeti v Placerovcih tukajšnji mlinar 
in prevžitkar Franc Ožinger v 78, Mu svoje starosti, 
a bil je kljub bolehnosti vedno šaljiv in obče priljul>
ljen. Rad je v nesreči pomagal vsakemu, bil je tudi 
naročnik „Slov. Gospodarja", odkar izhaja, ! Pogreb, 
se je vršil v nedeljo, dne 28. januarja popoldne ob 3. 
uri ob obilni udeležbi župljanov in sorodnikov. Ude
ležili so se pogreba tudi domaČi Čč. gg. duhovniki in 
cerkveni pevci, ki so mu tudi zapeli nagrobnico. Naj 
v miru počiva! 

p Sv. Barbara v Halozah, Kat. slov. izopraže
valno društvo je imelo dne 21. januarja letni občni 
zbor. Zbralo se je nad 400 ljudi v Reicherjevi novi 
hiši. Izvolil se je tale odbor: Berk Anton, predsed
nik; EmerŠič Fr, Brezovec, podpredsednik; Emer
ŠiČ Fr., Paradiž, knjižničarja; PiŠlar Janez, tajnik; 
Gaver Anton, blagajnik; JurgecFr. in Vogrin Jan., od
bornika. Iz poročila preteklega leta je razvidno, da se 
je prečitalo nad 1000 knjig in nad 4000 časnikov. No
vi odbor se zahvaljuje pred vsem g. drž. poslancu 
Brenčiču za dar 5 K. 

p Šikole. Vojaki, ki imajo pri nas strelne vaje, 
so ustrelili v prepiru Antona Horvat, kmečkega fanta 
iz Pongerc. Strel ga je zadel v trebuh in je umrl v 
strašnih bolečinah previden s sv. zakramenti. 

p Leskovec pri Ptuju. Tukajšnji odbornik Izob
raž. društva, Iv. Podhostnik se je dno 22, jan. 1942 pri 
Sv. Barbari poročil z mladenko Nežo Kranjc. Dne 5. 
februarja sta bila poročena Neža Mlakar in Jakob E
meršič, Vrlim mladoporočencem želimo: na mnoga in 
srečna leta! Tr ,. .. ~ . 

p Hardek pri Ormožu. Veselica tukajšnjega pro
stovoljnega gasilnega društva je vkljub zelo neugod

nemu vremenu nepričakovano dobro uspela. Občin
stva je bilo iz okolice in iz mesta toliko, da so bili še 
prostori pri gospej Kalchbrenner, ki nas je vso dob
ro postregla, premajhni. Srčna hvala vsem dobrotni
kom in vsem obiskovalcem! 

p Sv. Križ tik Slatine. Dne BI. januarja sta ob
hajala g. Franc Ogrizek in njegova gospa Terezija 
srebrno poroko v Radečah pri Zidanem mostu, kjer 
je gospa doma. SrehrnoporoČenca sta daleč na okoli 
znana radi svojega krščanskega in narodnega mišlje
nja. Med mnogimi častilci srebrncporočencev so zla
sti mnogi ubožci in revni šolarčki križevske nadžup
nije, katerim je Ogrizekova gospa dobra mati. Sre
brnoporočencema želimo še zlate poroke! 

p Zetale. Umrl je v Rogatnici obč. Cermožiše 
v nedeljo, dne 4,. februarja, kmet Jurij Lorber, v sta
rosti 62 let. Bolehal je dolgo na j etika. Dokler je bil 
zdrav, je bil več let župan in do zadnjega cerkveni 
ključar pri Mariji Tolažnici. Bil je veren katoličan, 
zvest Slovenec, sploh pošten mož. Velika udeležba pri 
njegovem pogrebu zadnji torek je pokazala, da je bil 
pri vseh župljanih izredno priljubljen. Blagi mož, za 
tvoje vse trpljenje dodeli paj Večni večno ti življenje I 

p Zetale. Katoliško bralno in izobraževalno dru
štvo je imelo v nedeljo, dne 28, januarja po večerni
cah svoj občni zbor. Udeležba je bila zelo obilna.Cla
nov ima društvo 211. Denarnega prometa je imelo 569 
kron. Največ je Šlo za lepo knjižnico in za Časnike, 
ki jih je imelo 12, nekatere v več izvodih. Žalibog i
mamo zaznamovati denarni primanjkljaj nekaj Čez 150 
kron* Pa nimamo strahu, da ga ne bi tekoče leto vse
ga poravnali. Smo pač mladi gospodarji, pa podjet
ni. Med izrednimi dobrotniki društva moramo omeniti 
č. g. župnika Antona MerkuŠa, ki nam v cerkveni 
hi&i prepušča dvorano za bralno sobo. Bog mu plati! 
Prosimo ga, naj nam še v bodoče ostane tako naklo
njen! Istotako se zahvaljujemo tudi g. nadžupniku 
vlč, Franc Korošcu pri Sv. Križu za lepo podporo 20 
K. Člani so prečitali poleg velike množine Časnikov 
čez 1700 knjig. Gledaliških predstav je bilo 6, pouč
ni shodi 4, društvenih shodov z domačimi govorniki in 
govornicatni 3 in 1 izlet na Donačko goro. Tudi je 
priredilo društvo velik mladeniŠki shod pri Mariji 
Trošt. Udeležba je bila vsakokrat lepa. Malo je dru
štev, ki se morejo ponašati s takimi uspehi, Bog daj, 
da bi bili v novem letu še lepši. Največ zaslug si je 
pridobil za društvo predsednik kmet Janez Vogrinc 
in razni njegovi sorodniki. Novi odbor je sledeči: 3« 
Vogrinc, predsednik; č, g. župnik Anton Merkuš, 
podpredsednik; Kores Gašpar, blagajnik; Jernej Mi
količ, njegov namestnik; Vogrinc Janez ml., knjižni
čar; Žerak Vinko, knjižničarjev namestnik; kaplan. 
Jožei Krajnc, tajnik; Blazina Jožef, njegov namest
nik; odbornika Anton Pulko in KruŠič Jožef; račun
ska pregledovalca KodriČ Jožef in Kores Jurij. Potem 
je bil Šaljiv srečolov z lepimi dobitki. Vsi so se vra
čali iz shoda zadovoljni. Društveniki, kajhe, bil je 
lep dan! Zdaj pa zopet na delo! Oklenite se vsi krep
ko svojega društva! 

p Hajdin pri * tuju. V Gereči vesi se je v hiši Nahbergerjevi na 
gostiji Janeza Kiselak in Barbare Nahberger nabralo med veselimi svati 
za „Slov. Stražo" 1272 K. Novoporofeucema obilo blagoslova! 

p Sv. Uiban isrl Ptuju. Tukajšnje bralno društvo priredi drugo 
nedeljo t. j . 1*. t. m. popoldan ob 3. Dri veselico s poučnim govorom, 
tombolo, šaljivo pošto in z mnogovrstnim drugim programom. Vstop
nina 20 vin. Prijatelje poštene zabave prav uljudno vabi odbor. 

p Lesko ec pri Ptuju. Izobraževalno društvo ima v nedeljo dn« 
11. februarja v kaplangi svoj redni občni zbor. Da bi se tudi pri nas 
vzbudilo večje zanimanje za čitanje dobrih knjig in časnikov, bo prišel 
govorit g. Vlado Pušcnjak iz Maribora. Zato, vrli Leskovčani, udeležite 
se v obilnem številu tega občnega zbora. Odbor. 

p Mladeniška zveza pri Sv. Lovrencu v Slov. gor. priredi v 
nedeljo dne 11. februarja veselico s sledečim sporedom: 1. Pesem „Ne 
vda mo se" poje možki zbor. 2. Pesem „Domovina mili kraj" . . . 8. 
Govor. 4 Igra „Rudeči nosovi." 5. pesem „Hej rojaki" poje možki 
zbor 6. Šaljivi prizor „Zenin Miha." Prijatelji zabave in veselja se uljudno 
vabijo. Čisti dobiček je namenjen za društveao knjižnico. Vstopnina, 
20 vin. 

p Polenškk. Po umrlemu Jakobu Šumenjak, posestniku v Pre
rodu je v nedeljo, dne 28. prosinca na sedmini zbrano omizje nabralo 
in po Slov. Straži obmejnim Slovencem darovalo 7 kron. Posnemajte! 

p Kmečke bralna druitvo v Jurovcih priredi svoj občni zbor dne 
11. februarja pri g. Kižnerju z veselico ob treh popoldne. 

p Ormož. Najodlitnejši možje naše okolice so se vendar enkrat 
odločili, da se ustanovi pri nas Slov. kat. izobraž. društvo. Ustanovni 
občni zbor se bo vršil v nedeljo dne 11. februarja takoj po večernicah 
v prostorih „Kletarskoga društva." Govorit pride vobčo priljubljeni or
ganizator veleč. g. dr. Josip Hohnjec. Vabimo Vas torej dragi somišlje
niki, da se v ogromnem številu udeležite tega ustanovnega občnega 
zbora; nihče naj ne izostane, zlasti mladina no, ker se bode ob enem 
ustanovila „Mladeniška in Dekliška zveza" in pevsko društvo. Vabimo 
pa tudi so=edna društva v Veliki Nedelji, Sv. Lenartu, Sv. Tomaža, 
Svetinjah. Sv Bolfanku in Središču, da pošljejo svoje odposlance k 
ustanovnemu občnemu zboru. 

Ljntomerski okraj. 
1 Sv. Križ na Murskem polju. Naše Bralno dru

štvo je imelo dne 21. januarja 1012 svoj občni zbor. 
Udeležba je bila lepa. Volil se je novi odbor, ki se
stoji iz sledečih gospodov: Č. g, Franc Osterž, pred
sednik; č. g. Josip Weixel, podpredsednik; Jože Ga
la, tajnik; Alojzij Stuhec, blagajnik; Franc Slavič, 
knjižničar; Franc Novak ip Alojz Kosi, odbornika. 
Da jo naše društvo lansko leto precej napredovalo, 
ne more nihče oporekati. Imelo je 65 udov, priredilo
je tekom leta 4' veselice z gledališkimi predstavami. 
Dohodkov je imelo 477 K 75 vin., stroškov pa 394 K 
46 vin. Knjig se je prečitalo 504 in pri tem Še večja 
množina Časnikov, Da se mladeniči za društvo zani
majo, je razvidno iz tega, da jili je že na občnem zbo
ru pristopilo 35. Tako je prav. Mladeniči, le pristo
pite k Bralnemu društvu, žal ne bo nobenemu, čim 
več nas je, tem boljše. Za leto 10.12 si tx) oskrbel« 
društvo sledeče Časnike in knjige: „Slovonec" 1 iztis, 
„Straža" 1 iztis, „Slov, Gospodar" 2 izltisa, ,,Domo
ljub" 2 iztisa, „Naš Dom" 2 iztisa, „Kmetovalec" 1 iz



tis, „Gospodarski Glasnik" 1 iztis, »Dom in Svet" 1 iz
tis, »Slov, Matica" 1 iztis in »Družba sv. Mohorja" 1 
iztis. Ctiva obilo, torej le pridno zahajajte v bralno 
sobo! 

1 Gor. Radgona. V nedeljo, dne 7. januarja se 
je vršil občni zbor našega Bralnega društva v bralni 
sobi ob precejšnji udeležbi. Iz poročil odbora smo iz
vedeli tačasno stanje društva; tajnik nam je poročal 
o delovanju društva v pretečenem letu, pravzaprav 
se je opravičeval, da je društvo v pretečenem letu le 
životarilo, ne pa delovalo, in nam je zato navedel vz
roke, katerih pa ne bom tukaj našteval, ker so isti 
že itak cenj. Čitateljem „Slov. Gospodarja" po večini 
z.nani. Zborovalci so bili ogorčeni nad hudobnostjo 
gotovih oseb, katerim je društvo trn v pefti in bi mu 
radi škodovali, kjer le morejo. Pač pa je tajnik po
hvalno omenil Dekliško zvezo, katera je redno vsak 
mesec priredila v bralni sobi kako manjšo veselico, 
med drugim tudi odhodnico bivšemu predsedniku č. 
g. Rajmundu Bratanič, ob kateri priliki se mu je tu
di izročila lična diploma, ker ga je Bralno društvo v 
priznanje njegovih neprecenljivih zaslug za društvo' 
imenovalo častnim udom. BlagajniČar nam je poročal, 
da je imel komaj toliko prejemkov, da je poplačal na
ročnino za časnike in stanarino za društveno sobo. 
Ce ne bi imelo društvo nekaj blagih dobrotnikov, ka
teri so mu naklonili večje zneske, bi imelo občuten 
primanjkljaj; udov je sicer precej, toda malo jih je, 
kateri plačujejo redno uclnino. Skrbimo torej, da bo 
pri prihodnjem občnem zboru boljše! Za tekoče leto 
si je naroČilo društvo sledeče Časnike: »Slov, Gospo
dar" 10 iztisov, »Glasnik najsv. Src" 5 iztisov, „Naš 
Dom" 10 iztisov, »Kmetovalec" 5 iztisov, »Straža 1 iz
tis, »Domoljub" 2 iztisa, „Bogoljub" 2 iztisa, in »Dom 
in Svet". V odbor so se izvolili tokrat prvič po listkih 
sledeči gg.: Janko Pelcl, predsednik; Franc Prajndl 
ml., podpredsednik; Henrik Robinšak, tajnik; Franc 
Santl, blagajničar; Anton Veranič, knjižničar, ter 
namestnikiodborniki: Matija Kavčič, Franc Roškar 
in" Fran Mulec, in sicer razen treh sami novi odbor
niki, možje, oziroma mladeniči, 

1 Gornjeradgonski okraj. Kmetijska podružni
ca c, kr. kmetijske družbe Sv. Jurij je imela dne 21. 
januarja t. 1. pri Kapeli svoj občni zbor; na dnev
nem redu je bila volitev novega odbora, razni predlo
gi in predavanje po g. Holzu o pomenu družbe in 
sploh o organizaciji kmetov. Nazadnje je prosil za 
besedo nadueitelj g. Cvetko, ki je dal tokrat duška 
svojemu, sicer tako skrbno prikritemu mišljenju. Raz
pravljal je pa zborovanju kmetijske podružnice o zvi
šanju učiteljskih plač in udrihal nazadnje po naših 
vrlih poslancih, kateri znajo gotovo bolje soditi, kam 
naj kmet vtakne bori izkupiček svojega posestva, kot 
imenovani govornik. Nekateri navzoči liberalni kmetje 
so seveda ploskali njegovim izvajanjem, Akoravno je 
družba gospodarskega pomena, vendar je bilo razvid
no, da podružnica ni na pravem temelju in zalto kato
liško misleči kmetje nimajo volje za pristop. Meščani 
in industrijci se trudijo za znižanje industrijskih pri
delkov, a kmet misli, da je napreden, Če glasuje in 
ploska za zvišanje doklad, naj si bo v tem ali onem 
zastopstvu, in pri tem ne opazi, da ta denar navadno 
kolobari v prid istih, kateri ne poznajo kmečkih žu
ljev, torej ne v njegovo korist. Spodnještajerski kmet 
seje in mlati za desetino, a marsikateri bi mlatil tudi 
za dvajsetino nemškim gospodom in liberalcem, ter 
so ne zaveda, da si stavi, pijavke na svoja lastna pr
ša. 

1 Sv. Jurij ob Š5»vn!C'. Naše bralno društvo ima svoj občni 
zbor v nedeljo, dne 11. februarja v gostilni g. M. Trstenjak Spored: 
1. Občni zbor: priglasenje novih udov (udnina l K), poročilo blagaj
nika, knjižničarja in tajnika; slučajnosti, volitev novega odbora, -i. 
Zanimiv šaljivi srečolov in petje. Začetek takoj po večernicah. 

1 Križ*vcl Naše bralno društ.o bo priredilo dne 18. februarja 
t. j . na predpustno nedeljo, veselico s petjem, lepo gledališko igro in 
če mogoče, bodo zopet tamburaši nastopili. Natančen vspored se še 
prihodnjič objavi. 

Slovenjgra&ki okraj 
s Slov. Gradec. Dne 4, t. m. se je vršil v Na

rodnem Domu shod S, K. Z., ki je bil vkljub slabe
mu vremenu zelo dobro obiskan. Celo iz Smiklavža, 
Legna, Pameč in Starega trga so prišli kmetje na 
zborovanje. Poslanec dr. Kari Verstovšek je poročal 
o deželnem zboru in pojasnil stališče poslancev S. 
K. Z. Osvetlil je postopanje nemških strank in oži
gosal politiko kranjskih liberaJcev, Opozoril nas je 
poslanec na proračun, na gospodarstvo v deželi in 
na dolgove, katere dela nemškoliberalna večina, ki 
pa ne privošči Slovencem niti malenkosti v povzdigo 
lastnega gospodarstva in kmetijstva. Poročilo smo 
vzeli z velikim odobravanjem na znanje. Franc Blat
nik poroča poslancu o raznih pritožbah glede Šole v 
Smiklavžu. Župnik g. Jurko opozarja na hud boj, 
katerega morajo boriti poslanci S, K. Z. Nato se je 

sprejela resolucija, v kateri se izreka našemu in vsem 
poslancem K. Z. neomajano zaupanje za njih odločni 
nastop ter se popolnoma odobri obstrukcija v dežel
nem zboru. Shodu je predsedoval pameški župan go
spod Pogač. 

s Skale. Naše novo pokopališče še pač, raz
ven na dan posvetitve, ni bilo priča tolike množice 
ljudstva, kakor dne 25. januarja t. 1. Pokazali so ta 
dan mnogoštevilni pogrebci iz Skal in okolice, kako 
se počasti mož, kak.oršen je bil blagi oče Jan, ki je 
združeval v sebi vse vrlino pravega krščanskega, mo
žu. Bil je, kakor se je primerno povdarjalo v nagrob
nem govoru, vzgleden krščanski mož, ki jo do pičice 
vesitno izpolnjeval svoje verske dolžnosti, čital le kar 
toliške Časopise (najraje »Slov. Gospodarja") ter pre

jemal rad v svoji bolezni vsak mesec sv. zakramen
te; bil je priljubljen sosed. Ne le, da je svoj čas kot 
župan in občinski odbornik pa kot miroljuben sosed 
pospeševal vzajemnost med svojimi stanovskimi tova
riši, koristil je nekdaj celi okolici mnogo z živinozdra
vilstvom. Rajpi je bil skrben oče: trije otroci so šli 
pred njim v večnost, sin je na pragu v bogoslovje, 
in dve hčeri, trije pa: gospodar TpnČe, organist Jo
Ško in gospa Hudovernikova delujejo v Velenju v du
hu rajnega očeta. Rajni je bil velik dobrotnik ubogih 
in marljiv podpornik župnijske cerkve, za kojo je skr
bel 35 let kot neutrudljiv cerkven ključar. Pač po vsej 
pravici veljajo rajnemu očetu Janu svetopisemske be
sede, ki so se naobračale nanj v nagrobnem govoru 
in ki naj kinčajo častitljivemu starčku grobni spome
nik: »Starost je Častitljiva krona, ki se najde na po
tu' pravice," 

s Skale. Na Svečnico smo imeli lepo veselico v 
Skalah. Prišli so vrli Sentpavlani ter nam zapeli več 
krasnih umetnih in narodnih pesmi. Le žal, da je bil 
prostor premajhen, zlasti za tako močen zbor. Prosto
ri so bili od občinstva napolnjeni. Počastili so nas v 
velikem številu vrli SoŠtanjčani kljub slabemu vre
menu. Hvala jim! Velenjčanom na čelu je prišel gosp. 
župan Skaza, kateri se je v lepih besedah zahvalil 
vrlim SavinjČanom za njihov obisk, ter jih bodril in 
navduševal k vstrajnemu delovanju za, vzvišeni na
men. 

s" Zavodnje. RaznaŠajo se neresnične vesti, da 
je zapravil Martin Roglšek denar S, k. izobraževal
nega društva v Zavodnji. Izjavljam spodaj podpisa
ni, da to ni res. Ce še slišimo, da se bodo o Roglše
ku govorile neresnične vesti dalje, se bo proti dotič
nim sodnijsko postopalo. Vsakemu je tudi na ogled 
blagajniški zapisnik zgoraj omenjenega društva vsa
ko nedeljo skozi en mesec. — Ivan Poznič, blagajnik. 

s Šmartno ob Paki. Igra ».Tihotapec", katero 
nam je uprizorilo tukajšnje pevsko društvo na Sveč
nico, je uspela izborno. Prostori g. Steblovnika so 
bili kljub slabemu vremenu nabito polni, da celo pre
majhni. Pevsko društvo je pa na svoje igralno osob
je, katero ima, lahko ponosno. Naj sledi le kratka o
cena! Glavne vloge Stivernika (g. I, Bizjak), Fran
ceta (g. L. Irman), in Rezike (gdč. L. Steblovnik), so 
bile v izvrstnih rokah, Brezdvomno najboljša je bila 
Rezika. Čestitke, katere je prejela, so bile povsem o
pravičene in jej tem potom ponovno čestitamo. Neka
teri so nastopili Šele prvič na odru. Po igri je izva
jal pevski zbor društva 3 lepe pesmice. Slišali smo 
že večkrat ubrano petje tega zbora, a ta dan so peli 
izredno dobro. Ne bi hvalili, Če bi hvale ne zasluži
li. Lo prekmalu nam je med popevanjem lepih sloven
skih pesmic minul večer in težko smo se razšli. Želi
mo Še več takih prireditev in kličemo pevskemu dru
štvu: „Le krepko naprej! 

Šoštanj. Dne 1. t. m. je umrl tukaj v 80. letu 
svoje starosti veletovarnar Franc "VVoschnagg. 

s Sv. Martin pri Velenju. Ker Be zadnjo nedeljo, dne 4. febru
arja ni mogel »ršiti redni občni zbor Kat. slov. izobraževalnega društva 
v Šmartnem pri Velenju, zato se isti vrši prihodnjo nedeljo dne 11. 
februarja po večernicah v Društvenem domu. Člani in prijatelji društva 
ste še enkrat prijazno vabljeni. 

s Družmšrje. Prostovoljna požarna bramba v Družmirju priredi 
s?oj IV letni redni občni zbor z navadnim sporedom v nedeljo, dne 
11. februarja v prostorih gospoda Ivana Gregorevčič v Družmirju, točno 
ob 4 uri popoldan. Vabljeni ste vsi izvršujoči člani kakor tudi drugo 
občinstvo 

s Skale. Bralno društvo priredi dne 11. svečana ob 8. uri pop. 
igro „Kmet Herod" s petjem in tamburanjem. 

Konjiški okraj. 
k Konjice. Nemško učiteljstvo je izstopilo iz 

nemških društev. Pevskega nemškega zbora ni več. 
Mimogrede bodi omenjeno, da je bil pri tem društvu 
pevovodja, Čujte, nadučitelj slovenske šole. To je mo
goče le na Spodnjem Štajerskem. O, Marinka! — bi 
rekel RibniČan s Pohorja! — •_ G, Filipie, mesar in 
gostilničar, je prodal svojo prejšnjo hišo na trgu za 
11.600 K g. traiikantu Peindlu, Ali se ni našel noben 
slovenski kupec, g, Ogorevc? — — Gospa dr. Ka
diuniga si je pri sankanju zlomila nogo. Odpeljali so 
jo v celjsko bolnišnico s knezovim avtomobilom. 

k Stranice. Preteklo nedeljo so se pri »Soštarju" 
nekaj skavsali; pri tem je dobil na glavi precej tež
ke poškodbe Peter MarinŠek. Je res vse vkup prava 
»šoštarija". Malo manj vina, pa več pameti! 

k Kebclj na Pohorju. Vse toži in zdihuje dan
danes o draginji in pomanjkanju in sploh o slabih 
časih, kar je tudi istina. Ogromni izdaftki dostikrat 
ne odgovarjajo dohodkom, posebno pri malih posestni
kih ne; tem manj pa Še pri delavcih, Akoravno je Ja
ko trda za denar, vendar za žganje ga imajo pri nas 
nekateri še vedno dovolj. Dosti družin je, koje nima
jo po več Časa niti potrebnega živeža, dočim možpija
nec požene po grlu svoj zaslužek in dostikrat tudi i
metje družine. Najbolj čudno je pri nas to, da naši 
trgovci ne uvidijo te nesrečne kuge. Trgovinski in 
tudi drugi prostori so dostikrat prenapolnjeni s šnop
sarji. Mnogo je tudi takšnih, ki v dnevih Gospodovih 
zamenijo cerkev s šnopsom ali gostilno. Ko pa jih do
bi alkohol pod svojo oblast, pa razgrajajo in tulijo ka
kor zveri. Mnogo koristnega bi storile oblasti, ako bi 
med svetim opravilom prepovedale žganje točiti. Pa 
tudi naši trgovci in gostilničarji naj pomislijo, ali je 
to prav in hvalevredno, ako se med sv. opravilom da
je pijača tudi takšnim ljudem, o katerih se za gotovo 
ve, da še niso zadostili svoji nedeljski dolžnosti. Ako 
bo postalo na.šc ljudstvo brezbrižno za cerkev vsled 
preobilega popivanja, gotovo prodajalec ne bo rad . 
prevzel odgovornosti nase. Zato pa se pokažite tudi 
naši gostilničarji in trgovci v tem oziru kot pravi ka

toliški možje, kajti to vam bo v čast, našemu ljudstvu 
j pa v največji blagor. 

k Zreče. Podružnita društ a Slov. Straže bo dne 18 februarja 
po večernicah priredila občni zbor. Dekleta bedo uprizorili „Jezo nad 
petelinom Z& isti dan pripravljajo nekaj tudi mladeniči. ' 

Celjski okraj. 
c Celje. Bilo je jasno, da bo podpora 160.000 K, 

ki jo je dobil po posredovanju clr. Korošca celjski po
litični okraj, liberalcem skrajno neljuba. Kajti znano 
je, da je prejšnji liberalni poslanec Roblek dobil ves 
čas svojega poslančevanja komaj toliko vinarjev za 
svoj okraj, kakor dr. Korošec sedaj kron. Vsi, ki smo 
bili navzoči pri razdeljevanju dne 28. januarja, vemo 
tudi, da dr. Korošec niti z besedico ni pohvalil sa
mega sebe, ampak da je to storil namestniški tajnik 
dr. Breschar. Izmišljeno je od prve do zadnje črke,, 
da je pri tej podpori tudi Kmetijska družba sodeloval 
la. Dokazana istina je, da se vsak dan izve na gla
varstvu, da Kmetijska družba spisa o tej podpori ni
ti videla ni, Še manj pa, da je kaj posredovala. Sicer 
pa še lahko izpregovorimo o liberalnem zavlačevanju 
pri tej podpori, ako liberalce ta podpora tako bode v 
oči, 

c 2alec. Dne 4. svečana se je vršil protestni 
shod hmeljarjev proti povišanju davka na pivo* v Žal
cu. Navzočih je bilo do 200 oseb, med temi najmanj 
80 do 90 pristašev K. Z. Shod je otvoril g. Roblek, 
ki je razlagal načrt nove postave za obdacenje piva. 
Njegovemu govoru ne moremo reči nič drugega, nego 
da je bil popolnoma stvaren, a sicer zelo slab. Nato 
jo povzel besedo liberalni general dr. Kukovec, ki se 
pač, kakor samoobsebi umevno, ni mogel vzdržati, da 
ne bi udrihal (na gospodarskem shodu!) po klerikal
cih in po slov, obstrukciji v deželnem zboru v Grad
cu, kar je naredilo na zborovalce zelo mučen. vtis.Vi
delo se je, da tista muzika več ne vleče, vedno in ved
no pobijati klerikalnega zmaja. Sploh se je opazilo, 
da je iznenadil njegov govor veliko večino zboroval
cev. Takoj nato je predlagal tajnik Hmeljarskega dru
štva, g. PetriČek, resolucijo, v kateri protestirajo nav
zoči hmeljarji proti nameravanemu obdačenju piva od 
strani države. Ta resolucija je bila z malimi izjema
mi sprejeta. To pa ni bilo po volji znanemu gromov
niku zoper klerikalce in larovške grunte,, Piklnu, da 
ne bi bil začel na najostudnejši način napadati naše
ga g. dr. Korošca in g. Terglava, zato, ker se nista 
tega zborovanja udeležila. Kako, za božjo voljo, naj 
bi se pa udeležila imenovana gg. poslanca tega zbo
rovanja, ko je pa predsednik shoda g. Roblek, že v 
uvodnem govoru omenil, da je Hmeljarsko društvo še
le na dVeganje osrednjega Hmeljarskega društva v 
Zatcu priredilo ta shod. Pa tudij ko bi se ga udeleži
la, bi se pač zopet odigrala od liberalcev ista igra, 
kot se je lansko leto v jeseni zaradi predprodaje hme
lja. Saj se je to videlo že po liberalnih govorih. Naj
lepše pa je, da dr. Korošec in. Terglav niti povablje
na nista bila. Ker pa je le preveč uhajal v politično 
koruzo, da je bilo že predsedniku shoda, g. RobleKu 
preveč, zato ga je moral klicati k redu, češ, da je to 
gospodarski shod, kjer naj bi stali vsi hmeljarji ra
mo ob rami in da torej ne kaže, da bi se ob tako var
nih trenotkih trgali med1 sabo. Na poziv g. Robleka, 
če želi Še kdo besede, se jih je Še par oglasilo, ka
terih govorjenje je bilo pa za hmeljarje brez pomepa, 
kajti tudi iz njihovih besed je odsevala samo stran
karska strast. Nato je bil shod zaključen. Nekaj se je 
pa opazilo na tem zborovanju, namreč, da se že po
Štenejšim liberalcem studi 'ta strankarska gonja, v 
kateri ne morejo gotovi Piklni niti v najresnejših tre
notkih odnehati. Pristaviti tudi moram, da so vsi go
vorniki obžalovali tako majhno udeležbo. Ni čuda, če 
se na takih shodih mlati tudi liberalna slama, 

c Sv. Juri j ob juž. žel. Val, Orožnova slavnost 
našega Katoliškega bralnega društva pomenja za nas 
velik napredek. Že oder je okusno priredil naš do
mači umetnik, ki pa noče biti tukaj imenovan. Slav
nostni govornik vlč. g. Jože! Kavčič je s svojimi iz
vajanji o zaslugah župnika Orožna za narodno pesem 
in slovstvo dokazal, da mi kot ožji rojaki storimo svo
jo sveto dolžnost, če ga postavimo zraven drugih slav
nih ŠentjurČanov. Pele so se po vsporedu Orožnove 
pesmi in priredila se je igra, katero je zamislil Oro
žen sam: »Mala pevka", MiČna je posebno zato, ker 
nastopajo v njej deloma tudi ljubki otročiči celo pre
pevajoč. Vsi diletanti so dobro pogodili svoje vloge. 
Obisk je bil zelo časten za prireditelje. 

c Ponikva ob juž, žel. Tukajšnje Izobraževalno 
društvo nam je priredilo na Svečnico v nedeljo, dne 
4. t. m. nekaj prav veselih uric. Naša vrla dekleta 
so predstavljala igrokaz: »Najdena hči" ter vse brez 
izjeme svoje vloge tako izborno rešile, da jim je ob
činstvo z vidpim zanimanjem sledilo; med odmori pa 
so nas kratkočasili naši domaČî  dobro izvežbani tam
buraši. Obakrat je bila udeležba povoljna in smo se 
polni zdravega veselja razhajali z izrecno željo: ,.Da 
nam naša mladina v kratkem priredi zopet kaj sliš
nega. Našim dekletomigralkam in pa lantomtambu
rašem pa zakiičemo krepak Na zdar! 

c Ponikva ob juž. žel. Zadnja Številka Narod
nega Lista" na dolgo in Široko pripoveduje svojim 
ljubljencem, zakaj da g, Spindler na zadnjem shodu 
Kmečke zveze ni mogel počakati do konca zborova
nja, češ, da je moral z vlakom k Sv, Štefanu. Prekli
cano čudno je pa vendarIe, da so mu jo pri nas dva
krat zaporedoma tako izjalovilo! Enkrat je zamudil 
vlak, drngokrat se je pa bal, da ga je zamudil. Ti 
preklicani vlak, da delaš g. Spindlerju vedno talce 



kolobocije, da se ni mogel nam Ponikovfcanom pošte
no predstaviti. Nesreča pa taka . . . ,_ 

c Zihika. Liberalci so v besedah že od nekdaj 
veliki, v dejanjih pa jih nič ni. Naš kraj se že dol
go poteguje za cesto PristovaZibika, ker je sedaj Zi
bika vsled neizmerno slabih cestnih razmer maloda
ne od sveta izločena. Toda da ceste ne dobimo, ni 
kriva obstrukcija v deželnem zboru, ampak naš libe
ralni okrajni zastop, ki se Še vedno brani, graditi to 
cesto. Seveda v Zibiko je izvestnim gospodom preda
leč, da bi se v gostilno na dobro kapljico vozili, vsled 
tega tudi ceste treba ni, na kmeta, ki strašno trpi s 
svojo živino, pa po liberalnih nazorih ni treba jema
ti ozirov. Naš okrajni zastop dela obstrukcijo proti 
tej cesti in proti tej obstrukciji bi naj liberalni shodi 
sklepali resolucije. 

c Sv. Štefan. Vsikdar me napade neukrotljiv 
smeh, če se zmislim na shod, katerega je imel celjski 
Spindler dne 28, m. m. v »Vučji jami" pri oštarjašu 
SeniČarju. Gotovo me boste vprašali g. urednik: No, 
kaj pa je na tem tako smešnega? Prosim, potrpite, 
Vam opišem vse natanko, kako je bilo in kako ne bi 
smelo biti. Spindler, adjutant in oproda generala li
beralne stranke, dr. Kukovca, je v ,,,Vueji jami" skli
cal dne 28. t, m. liberalni shod. To se namreč itak 
razume, da liberalci vabijo liberalce na svoje shode, 
da jim zopet natrosijo malo peska v oči, da ne bi kje 
prehitro izpregledali ter jim s svojimi farbarijami »po
coprajo", da se jim ne bi zjasnilo v glavah. Zbralo 
se nas je kakih 26 mož, in od teh, čujte, 23 krepkih 
pristašev K. Z. in trije liberalčki, ki so se pohlev
no stiskali v kot. Častno mesto predsedništva je za
vzel Malgaj. Ker nismo mi »klerikalci" hoteli držati 
rok' na klopi ter jezikov za zobmi, je dal predsednik 
nam kmetom ukor". Liberalni govornik Spindler je go
voril ali pravzaprav hujskal zoper obstrukcije naših 
poslancev. En Čas smo ga pustili bargljati. Mislili 
smo si, naj se le razkorači, naj mu pride neumna mi
sel, da nas je že dovolj nalarbal in natrosil peska v 
oči, da ne razločujemo več laži od resnice, potem bo
mo pa obračunali. In tako se je tudi zgodilo. Dobil 
je krepek' odgovor. Spindler si je menda nadejal mno
go uspeha pri nas, ker smo tako bolj skriti pred sve
tom, a neznansko se je zmotil, Pa tega je on že itak 
navajen. Ne mislite si, liberalec Spindler, da mi ne 
vemo, zakaj naši poslanci obstruirajo in da so jih 
obštruirati prisilili "VVastianovci, naši najhujši go
spodarski in politični nasprotniki, s katerimi je vaš 
general dr, Kukovec dober prijatelj. Proti "VVastianu 
pojdite rogovilit na svojih shodih, ne pa zoper naše 
vrle poslance! 

c Liboje v Savinjski dolini,. fl>ik"aj je bilo pred 
leti živahno življenje in denarcev te.e je kar sipalo, 
ko je še bila gljažuta in rudbkpp v obrtu. Sedaj pa 
tega ni več. Nastale so porcelanove labrike, knapi 
pa hodijo v Lapove jame delat in iz živahnega živ
ljenja postalo je tupatam — divje življenje. Kakor 
nikjer drugod, uživa se tiikaj Čisti špirit, ali z \odo 
pomešani. Bandero špirituosovih pivcev nosi neka 
gostilna, v kateri se dogajajo praiv Čudne reči. Ako 
se ne bodo razmere kmalu zboljšale, bo treba z ba
kljo posvetiti med nje. 

c Ljubno. Dopisniku „Narodiiega Lista" iz Gor. 
Grada ni prav, da smo volili Ljubenci našega g. žup
nika za načelnika okrajnega zastopa. Zelo malo nas 
skrbi, naj »Narodni List" in njegovi dopisniki o nas 
mislijo; samo to pa odločno povemo, da bi nas bilo 
sram, ko bi nas »Narodni List" hvalil. Mi že vemo 
sami, kaj delamo, in ne potrebujemo nobenega pouka 
v tem oziru od naprednega dopisnika. Siti smo bili že 
dolgo dosedanjega »naprednega" gospodarstva, ki nam 
je prinašalo leto za letom samo nove dolgove, zato 
smo že komaj Čakali časa, ko bomo lahko obračunali 
s starim zastopom. Sicer nam pa tudi „Narodni List," 
Št. 5 v dopisu iz Nove Stihe da prav, ko pravi do
besedno: »Vsi smo že željno pričakovali spremembe 
pri okrajnem zastopu, in hvala Bogu! dobil je vod
stvo okrajnega zastopa v roke energičen gospod, ki 
bo vedel napraviti konec . . . " To je hud poper, kaj 
ne ? pa še iz vaših vrst. Ce nas bodete dregali, pa še 
lahko kaj več izveste, ker imamo Še marsikaj priprav
ljenega. Ce nimate nobene vesti in sramote več, po
tem pa le dregajte v sršenovo gnezdo. Mislim, da se 
razumemo! 

c Sv. Pavel pri Preboldu. Kdo bi si mislil? 
Glej, naši liberalci se v zadnjem »Narodnem Listu" 
silno jeze nad našim g. kaplanom in dekleti Dekliške 
zveze, katerih število narašča kot plaz, ki se utrga 
od vrha planin. Boli jih živo zanimanje in požrtvo
valno delo deklet za zvezo in nje procvit. Bodite pre
pričani, da bomo šle preko vas in vašega bevskanja 
naprej, da dosežemo cilj, ki smo si ga stavile. Naša 
dekleta so začele in bodo zadeto tudi nadaljevale ter 
v svojem delu ostale zveste vkljub vaši zavisti. Saj 
vemo, da pripadate stranki, ki jo označuje bahaštvo, 
sebičnost in neizmerna lenoba, in katere edini cilj je, 
da razbije vsako združevanje in tako onemogoči, da 
bi se posamezniki organizirali proti klikarstvu tako
imenovane „gospode". 

c Sv. Pavel pri Preboldu. Kdo pa se naj ne 
smeji \usokodoneJčemu poročilu v »Narodnem Listu" 
o zadnjem liberalnem takoimenovanem shodu pri Ve
deniku. Moj Bog! Liberalčki, ako ste že tako daleč 
prišli, da ste vsi srečni, ako pride nekaj kmetov ne iz 
namena poslušat klohasarije in zabavljanje kakega pi 
sača iz Celja Čez naše poslance, temveč zajutrkovat 
tja, kjer imate ravno vi svoj »shod", potem pač niste 
več resno vzeti ter menda že sami uvidevate, da se 
tudi v St. Pavlu vaša zvezda bliža zatonu. „Klerikal
ce" da bi vaš »shod" popolnoma zbegal, pišete. Bog 

dai n pamet!. Saj Še vedeli nismo nič o tem 
„shodu", za katerega bi se pa, ako bi nam bilo tudi 
prej že kaj znano o njem, brigali toliko kakor za lan
ski sneg. Le odpirajte i v prihodnje na tak način svo
jim backom oči, saj bo nam to le koristilo. 

c Mozirje. Poročil se je dne 29. m. m. spošto
vani mladenič Fr. Kolenc iz Polzele z vrlo mladen
ko Marijo GoriČar. Novemu paru želimo blagoslov 
božji! 

c Nova Štifta. Pred kratkim smo izvedeli za 
prav poučno dogodbico. V bližnjem mestu Kamniku 
jo bila zbrana v neki gostilni družba Kranjcev. Slu
čajno je bil pa navzoč tudi en NovoštiftČan, znan kot 
liberalni agitator. Pogovor je prišel tudi n a časopi
sie, in eden Kranjcev vpraša našega junaka, Če on 
ve, kdo tako novoštiftskega g. župnika v »cajten^e 
daje"? Ta mu pa, misleč, da ga bodo potem"kdovekaj 
Siavili, ponosno odgovori: „Tisti dopisnik sem pa 
jaz!" Pa kaj se zgodi? Eden Kranjcev vstane in pri
pelje slavnemu junaku prav gorko zaušnico, rekoč: 
,:Kdor blati svojega župnika in sramoti, drugega ne 
zasluži. Takšnemu človeku: pfuj!" Vse ostalo omizje 
je temu pritrdilo, dopisnik se je pa tiho izmuznil. Kaj 
lep in koristen nauk. 

c Nova Štifta pri Gornjem Gradu. ..Narodni 
List" se hvali, koliko ima tukaj novih naročnikov. Za
nimivo je pa vedeti, kako jih pridobiva. Pred par le
ti je en njegov naročnik šel v Ameriko. Čeprav je že 
potekla naročnina, je list Še vendar zmiraj prihajal 
na njegov stari dom. G. K. je večkrat opomnil brata 
dotičnega naročnika, naj list plača; ta pa mu odvr
ne, da ni lista naročil in ga tudi ne bo plačal. Ob ne
ki priliki pa je prišlo tako, da je moral dotični na 
drug način plačati naročnino za amerikanskega bra
ta. Kako, nam lahko pove on sam, 

c Nova Štifta. Dopisnik »Narodnega Lista" od 
tukaj je postal v zadnjem Času že skrajno predrzen. 
S posebno zlobnostjo se zaletava v veleč. g. župnika 
Fermeta ter ga teden za tednom kar v vsaki števil
ki blati in sramoti ter mu skuša izpodk.opati ugled in 
spoštovanje, in to duhovniku, katerega vsak pošten 
človek spoštuje. Čast komur čast, in naš župnik jo 
popolnoma zasluži. Koliko se je on že tukaj trudil za 
olepšavo župne cerkve in podružnice, ve vsak Novo
štiftČan, Če le nima slame v glavi, pa tudi drugi, po
sebno romarji. Krasen marmornati oltar v župni cerk
vi, katerega vsak občuduje in hvali, stopnice pred 
cerkvijo, pri obeh podružnicah oltarji prenovljeni, že 
samo to priča, da tukaj službuje duhovnik, ki mu je 
zmiraj na srcu Čast božja in pa lepota hiše božje, ter 
da se vneto trudi za dušni blagor župljanov. Pa tudi 
za telesni blagor župljanov skrbi ob vsaki priliki. 0
pozarjamo samo na to, koliko NovoŠtiftČanom je že 
on pomjagal s svojim svetom v raznih zadevah, in to 
tudi liberalcem. In potem se pa najde človek, ki ga 
na prav podle načine sramoti in obrekuje. Ena naj
bolj zlobnih laži je, da on s svojimi pridigami pohuj
šuje ljudi. Dopisnik je, ali tako neumen, da ne raz
razumetiume pridige, ali pa tako hudoben, da je na
lašč noče razumeti in jo vrhu tega še po svoje zlob
no zavija, da se potem prav farizejsko pohujšuje nad 
njo. Da pa nekaterim ljudem župnikove pridige niso 
po volji, se lahko razume. Saj tudi Črni kot ne ma
ra za svetlo solnqe. Laž je dalje, da bi pripravil žup
nik občino na nič. Kdor to trdi, isti v občinskih stva
reh tolike razume kot zajec na boben, ali ga pa gri
ze zavist, ker kmetje duhovniku več zaupajo, kot pa 
njemu. Mi kmetje in občinski odborniki dobro vemo, 
da je župnik vreden vsega zaupanja, ker se ob vsaki 
priliki trudi za dobrobit občine, in zato smo ga na ve
liko jezo »Nar. Lista" volili tudi v okr. zastop. Sicer 
pa, kar se tiče občine, nima »Nar. List" nič govoriti. 
Na zaostale laži »Nar. Lista" ne odgovarjamo, am
pak dopisnika samo odločno poživljamo, naj neha s 
svojimi lažmi in obrekovanji zoper g. župnika, ker s 
takim umazanim pisarjenjem ne sramoti njega, am
<>ak vso župnijo. Ce ne more pri miru pustiti duhov
nika, ki mu ni ničesar hudega storil, pa naj gre ka
mor hoče, in Novoštiftčani mu bodo iz srca voščili 
srečno pot! Veleč. g. župnika pa prosimo, naj se na 
liberalne neumnosti nič ne ozira in naj bo prepri
čan, da ga kljub umazanim spletkarijam vsi pošteni 
ljudje odkritosrčno spoštujejo, posebno pa mi Novo
štiftčani, in mu kličemo: Bog naj nam Vas ohrani Še 
mnogo let! — Nova Štifta, dne 28, januarja 1912. — 
Tratnik Franc, župan; Luka Golob, občinski svetova
lec; Janez Tratnik, občinski svetovalec; Matevž 
Enci, občinski odbornik; Anton Trupel, občinski od
bornik in cerkveni ključar;, Janez Podpečnik, cerk
veni ključar; Aleks. Rotter, organist in občinski taj
nik. 

c Trbovlje. Predzadnjo pedeljo, dne 28, prosin
ca, je bilo pri nas 42 parov na oklicu; toliko jih men
da Še ni bilo, od kar obstoji trboveljska fara. Zaradi 
tolikih oklicov se je morala opustiti pridiga. — Pred 
dvema letoma, ko so pričeli naši poslanci v deželnem 
zboru z obstrukcijo, napravil je takoj dr, Kukovec v 
Kukenberkovi gostilni shod in se tam izrazil, da on 
popolnoma odobrava nastop naših katoliških sloven
skih poslancev, Rekel je: vsa Čast jim! Tudi jaz bom 
do konca ž njimi vstrajal in se bom zavzel posebno 
za Trbovlje. Sedaj pa čitamo večkrat v »Narodnem 
Listu", da je dr. Kukovec proti obstrukciji in tudi ne 
mara več priti v Trbovlje. To so malo moške oblju
be. _ Odkar sta kranjska liberalna poslanca Reis
ner in Ribnikar dala izjavo, ker sta na raznih sho
dih porabila neke neresnice proti deželnemu glavar
ju dr. SusterŠiču, so naši trboveljski liberalci zelo 
klaverni. Neki zagrizeni liberalec, ki je svojo libe
ralno modrost tudi z veliko žlico zajemal, se je celo 
izrazil, da sam sprevidi, da je njih stranka najslab

ša, kajti od e.ne strani jih klerikalci, od druge pa r
dečkarji bičajo. 

c Darovi za Gospodinjsko šo'o na Teharjih. Okrajni odbor Vran
sko 80 K, Jož Zmazek, Gajševei, 5 K, Jerica Avguštin, Sesterče pri 
Ptuju 9 40 K, Jerica Kolar, Marenberg B K, M. Ulčnik, župnik v Do
liču 10 K, Marija Mimik, Celje 2120 K, Črepinšek Marjeta, Šmar
jeta pri Celju 4 K, Braz Marija, Laško 16 K, Matec Terezija, Celje 
1 K, Antonija Pooajt Velenje 7 K, posojilnica v Konjicah 50 K, Nekdo 
v Petrovčah v zahvalo 5 ; K, posojilnica Gornja Radgona 50 K, Gizela 
Kraiur, Zreče 3840 K, posojilnica Celje 50 K, Ana Gajšek, Št. Jurij 
ob j . ž. 8 K, Neža Žemljic, Sv. Benedikt v Slov. gor, 3 K Marija Ln
bej, Marjeta Verželak, Sedlar Helena, Marija Gajšek, Marija SpoW, 
Fras Alojzija, Marjeta Kač v Celju po 1 K, Južnoštajkrska hranilnica 
v Celju 60 K, Marija Rojko Sv. Jernej 16 K, Eduard Janž^k, župnik, 
Sv, Marjeta pri Rim toplicah 8 K, Antonija Pšeničnik. Stadenice 15 K, 
Mimik Marija, Celje 4 K, Mak Franc, Petrovče 13'60 K, Grobelnik 
Rozalija, Celje,2 K, Terzija Marko, Petrovče 18 K, Horvat Neža, 
Braslovče '20 K, Mlnnič Terezija, Celje 4 K, Tribuč Pavla, Mozirje 
28 K, Ivan Zadravec, župnik, Sv. Bolfenk 24 K, Ana Puste slemšek, 
Ljubno 11 K, Uršula Kludnik, Ljubno 24 K, Jožefa Začnik, Ljubno 
8 K, Jožefa Krumpačnik, Ljubco 8 K, Josip Dekorti, župnik, Ljubno 
20 K, Ana K. t, Sv. Peler v Sav. dol 34480 K, Marija Jamnik, Sv. 
Frančišek 36 K, J»s. Zmazek v Gajševcib 18 K, Kat. Bračič, Migojnice 
14 K, M. Osenjak, župnik, Sv. Peter pri Radgoni 5 K. 

Katoliško podporno društvo v Celju. 
c Šmarje pri jelšah. Kat. slov. izobraž. društvo ima svoj letni 

redni občni zbor v nedeljo dne 11. februari* v Habjanovi gostilni po 
večernicah. Po občnem zboru predstavljajo naši fantje resno šal
jivo igro „Mojstra Križnika božični večer." Vstopnina po 6 ) h — 80 h 
— 1 K, stojišča SO vin Pridite gledat in poslušat ne bo vam žal. 

c St, Peter v Siv. dni. V nedeljo, dne 11. febr. se uprizori v 
Št. Petru „M*la pevka", igra s petjem v petih dejanjih. Prijatelji po
štene sabare rid^e. 

c Sv. Štefan pri Šmarja. Pri veieli ženitnini poročencev Jakoba 
Jesih in Jožefe Pungeršek so mnogoštevilni kmečki s?atje darovali za 
^Slovensko Stražo" 16 kron. Slava vrli slovenski svatovšoici! 

c Zahvala. Podpisani pogorele! v Grajski vasi se zfthvalujemo 
tem potem tistim dobrotnikom, ki so nam po r*s plemenit m in človeko
ljubnem prizadevanju čast. gosp. župnika na Gomiiskem n»klonili.znatno 
podporo v denarju. Bog povicil Grajska tas , dne 5. prosinca 1912. 
Jožef Podgorfek. M*rtir, Ocv'rk. BUž Mazil Cizej Marij*. Franc Borin. 

c Sv. Frančišek na Siražth. Kat. slov. izobr. društvo priredi v 
nedeljo dne 18. sveč. ob pol. 3. uri pop. v prostorih pri „Martinovcu" 
gledališki predstavi „Sv. Cita" v treh dejanjih in „Prepirljiva soseda" 
v enem dejanju Na vsporedu je tudi govor in petje. Ker je čisti do
biček namenjen za nabavo novih knjig, se vabite v obilnem števila. 

c Novacerkf.V V sobi bralnega društva se bo v ndeljo dne 
11. svečaea popoldne po večeruicah igrala igra „Kazen ne izostane". 
Igrali bodo mladeniči. Pridite ! 

c Dobrna. Podpisani, kot načelnik kraj. šol. sveta, iereka vsem, 
ki so darovali za šolsko kuhinjo, tem potom v svojem in v imenu nulih 
otročičev najlepše zahvalo! Izrekam pa tudi prošnjo, ds bi se oglasili 
še mnogo prijateljev in ljubiteljev šolike mladeži, zlasti onih, ki so že 
obljubili svoio pomoč ter bi darovali vsak po 8<oji dobsi volji za šolsko 
kuhinjo. Josip Verdel, načelnik krajnega šolskega sveta. 

c Slivnica pri Celju. Naše Bralno društvo ima v nedeljo, dne 
11. februarja po večernicah svoj občni zbor. Odrasli in mladina, pridite 
▼sil 

c Vrsnsko. Dne 11. februarja po večernicah ima Kat. slov. iz
obraževalno društvo svoj redni občni zbor z navandnim sporedom. Pri
jatelji društva pa tudi drugi ste vabljeni. 

c Petrovče. Na pustno nedeljo, dne 18. t. m. igrajo naši fanti 
Orli igro: „Repoštev, duh v krkonoških gorah, ali vsega je enkrat konec." 
čarobna burka v petih dejanjih. Pred in po igri nastopi novi pevski 
zbor Dekliške zveze Pel so bode triglasni venček Kimovec in VI. štiri
glasni venček Ferjančič. Prijatelji poštene zabave vabljeni! Nastop ob 
pol 4. uri po večernicah. 

c Zgor. Ponikva. Bralno in pevsko društvo priredi na pustno 
nedeljo dne 18. februarja, predpustno veselico z gledališko predstavo, 
petjem in godbo. 

c Ljubno. Naše ,Bralno drnštvo" priredi prihodnjo nedeljo, dne 
11. februarja gledališko predstavo z zanimivim sporedom ob 3. uri po
poldne v prosto! ih stare šole. Kdor se hoč« od srca nasmejati in dobro 
zabavati, naj M gotovo udeleži, ne b.i mu žal. 

c Mestinje. Kmetijska podružnica Mestinje—Sv. Peter na Med
vedovem selu priredi v nedeljo, dne 11. febr. ob 3 uri pop. v gostilni 
g. Ant Smeha u% Mesfinju stoj letni občni zb»r z zanimivim vspore
dom. Vsprejemajo se nareč la za razna itertiena itd. Poučni govor o po
mena kmetijskega knjigovodstva, ima tajnik g. Fr. Hclz. Udje podruž
nice od Sv. Petra, Sladke gore, iz Šmarja, od Sv. Eme in Zibike, pri
dite polnoštetiln<'! Povabljeni so tudi vsi, ki želijo na novo pristopiti. 

c Mozirje. Izobraževalno društvo v Mozirju priredi 18. svečana, 
to je na pustno nedeljo veselico z igro „Eno uro dohtar", srečolov, 
petje, tamburanje. Vabijo se vsi prijatelji in znanci, da pridejo v obil
nem številu. 

c Gomlsko. Bralno društvo priredi dne 25., 26. in 27. februarja 
knjigovodski tečaj za kmetijstvo. K tečaju lahko pridejo možje, mla
deniči in dekleta. Kdor se hoče vdeležiti tega tečaja, se mora prijaviti 
dne 20. februarja ob 3. uri popoldne v društveni sobi bralnega društva 
na Gomiiskem. 

°*r*a w * V | * « * 

b Brežice. Na Svečnico smo storili v naši dru
štveni organizaciji velevažen korak naprej: ustanovil 
se je tudi pri nas telovadni odsek Orel. Bilo je in bo 
še treba premagati marsikatero težavo in oviro, toda 
pogumni Orel se jih ne boji, saj pogumnemu spada 
svet; in Četo pogumnih junakov hoče iz naših, doslej 
po večini lahkomiselnih fantov, vzgojiti naš Orel. Za 
predsednika je bil izvoljen g. kaplan Fr. Spindler, 
za načelnika pa mladenič Jos. Setina. Mladi Orel, 
rasti, razprostiraj svoje peroti vedno širje in dvigaj 
so vedno višje do svojih lepih ciljev! 

b Itaihenburg. Velika nesreča se je zgodila pri 
SusteriČu na JevŠah. Domača hčerka Antonija, prid
na mladenka, je padla po stopnicah tako nesrečno na 
nož, ki ga je imela v roki, da je izkrvavela vslec' ra
ne na vratu. Sprevidel jo je Č. g. Hlastec, župnik v 
Zagorju. Pogreb se je vršil na Svečnico. Vsa lara je 
žalovala ob grobu z nesrečno rodbino. Počivaj v mi
ru, blaga hčerka Marijina I 

b Rajhenburg. Med gromom in bliskom je padlo 
tu na Blaževo veliko snega. 

b Sv. Vid pri Planini. V nedeljo, dne 14. janu
arja, je imelo naše Gospodarsko bralno društvo svoj 
občni zbor. Društvo je priredilo v pretečenem letu več 
gledaliških predstav. Dobivalo je Bralno društvo za 
svoje Člane same take časnike, ki so pisani v katoli
škonarodnem duhu. Knjig se jo izposodilo v preteče
nem letu 450. Udov je štelo društvo 87. Ker je sestav
ljen novi odbor iz delavnih moči, upamo, da se !>o 
tudi za naprej delovalo v probujo in napredek ljud
stva. 

b Brsžioo. Izobraževalno društvo vabi na svojo prvo veselico, 
ki so vrši 11. februarja ob '. uri pop v veliki dvorani Nar, doma. 
Na sporedu je ftaloigra v dveh dejanjih „Fajfica in skledica kave",na
dalje šaljiva loterija z mnogimi zanimivimi dobitki, vmes potjo in godba. 



Vstopnina za sedeže pri mizah 30 T, stojišča 20 vin. Smeha in pošte
nega veselja dovolj, pridite! 

b Pllitanj. V nedeljo gremo vsi v Lesično k Janezu Gubenšeku I 
Naši fantje bodo igrali burko: »Rdeči nosovi", dekleta pa „8vojegl»vn» 
Minka", igra v 4 dejanjih. Slišali bomo tudi mile narodae pesmice, s 
katerimi nas bode kratkočasil naš kakor slavčki izvežban pevski zbor. 
Torej gremo vsi! 

Vestnik 
mlad. organizacije. 

Ptuj. Krčevinsko bralno društvo je imelo ob
enem z Dekliško zvezo na Svečnico v ptujskem Nar. 
Domii svoj letni občni zbor. Načelnik g. Fr. Lah po
zdravi vse navzoče, posebno še vlč. g. dr. Hohnjeca, 
in da nato besedo tajniku. Ta poroča na kratko, da 
je storilo društvo v tem letu znaten korak naprej; 
priredilo je več poučnih shodov, 4 gledališke igre in 
si nabavilo lepo Število novih knjig. ZVesta opora in 
duša vsega delovanja je bila društvu Dekliška) zve
za, kateri gre tudi vsa Čast in hvala. Blagajnik po
roča o ugodnem stanju društvene blagajne knjižničar 
o stanju društvene knjižnice ter opominja, naj se je 
društveniki pridno poslužujejo. Ko se izvoli novi od
bor, ki ima večinoma dosedanje odbornike, se načel
nik prav lepo zahvali zlasti še tudi gdč. učiteljici E. 
Razlag ter prosi, da še tudi nadalje žrtvuje svoje mo
či procvitu društva. Po poročilu odbora Dekliške zve
ze, ki izide na drugem mestu, nastopi spodnjeŠtajer
ski mladinski organizator vlč. g. dr . H,o h n j e c, 
ter v obširnem in nad vse poljudnem predavanju go
vori o potrebi izobraževalnega dela za vsakega člo
veka, za mladino, posebno pa še v ptujski okolici. 
Kdor se ne giblje in ne dela, začne propadati, je re
kel med drugim g. predavatelj,. Človek se v mladosti 
razvija, je kakor dobra zemlja, a treba v njo položi
ti dobrega semena, ki je ravno izobrazba. Po dokon
čani Šoli stariši otroka velikokrat zanemarjajo, a rav
no takrat v Človeku vse vre in kipi; če nima prave
ga cilja in spretnega navodila, bo zašel. Koliko na
ših fantov poseda po ječah in nosi potem madež mla
dostnih zločincev za celo življenje; sam sebi prepu
ščen zaide v kremplje zapeljivcev, med katerimi sta 
prva ptujski Šnops in „Stajerc". Koder človek ne de
la, se zaseje kopriva, trnje in' osat. V kraju, kjer se 
nič ne stori za mladinsko izobrazbo, , se Šopiri slab 
časnik, nemškutarstvo in Šnops. Velik.o smeha je po
vzročila pravljica o dVeh japonskih žabah, ki sta ho
teli naprej, a gledali vedno nazaj; tako tudi naši ta
kozvani naprednjaki. Oni Šopirijo strup, to je alko
hol in »Štajerca", drugi lažinaprednjaštvo. Ko je go
spod govornik ob koncu vnemal tudi k nadaljnemu de
lu za našo vero, dom in cesarja, je žel od vsega ob
činstva burno priznanje in zahvalo. Mi gremo naprej! 

Hoče pri Mariboru. Naš telovadni odsek 0
rel si je osnoval v nedeljo, dne 18. januarja ožji od
bor, ki je sledeči: Ivan Baznik, predsednik, Franc 
Visočnik. podpredsednik; Franc Lebe. načelnik, Fr. 
Hergouth ml. vaditelj, Karol Rojko, blagajnik; Ivan 
MajheniČ, tajnik; Fric 3osip, Ivan Vavhnik, Franc 
Gstallner, odborniki. Začeli smo že tudi s telovadbo. 
Fantje, le vstrajno naprej in kmalu boste sami spo
znali veliko važnost te nove organizacije, Na zdar! — 
Tukaj se je poročil Ivan Vornik z g. Golob. Mlade
mu paru najiskrenejše čestitke. — Umrla je hčerka 
gostilničarja in mesarja Antona Rotner. Naše soža
Ije! 

Slivnica pri Mariboru. Ustanovni shod telovad
nega odseka Orel je pokazal, da slivniški fantje tudi 
nočemo zaostati za svojimi vrstniki, Če se gre za na
še verske in narodne svetinje; pristopilo nas je takoj 
38, pa se še oglašajo, lepo število, kaj ne, za začetek. 
Shodu je predsedoval g. drž. in dež. poslanec Pišek. 
Urednik g. Kemperle nam je pa v svojem govoru o
pisoval lastnosti mladeniča Orla. Brat SimoniČ in Ma
ribora nam je tudi marsikaj lepega in vspodbudnega 
povedal. K besedi sta se tudi oglasila brat Falež in 
brat Štangler ter vspodbujala tovariše k zvestobi in 
vstrajnosti. Odbor se je sledeče sestavil: poslanec Pi
šek, predsednik; č, g. Hirti, podpredsednik; Vek. Ko
vač, tajnik; Fr. Kolman. namestnik; , Ant. in Jožef 
Lobnik, blagajnik; Fr, Dobaj, načelnik; Jož. Bau
man, podnačelnik; Stef Falež in Zvonko Kolman, sve
tovalca; Štangler in Ledinek, namestnika. Na zdar! 

Dobrna. Telovadni odsek Orel na Dobrni je dne 
15. jan. v odborovi seji imenoval vlč, gosp. Franca 
Schreinerja, sedaj provizorja v Žalcu, radi izredno 
velikih zaslug svojim častnim članom. 29, januarja 
pa se mu je kot častitka k godu izročila krasno izde
lana orlovska diploma. Bog daj, d'a se izpolnijo bese
de na diplomi: Naj čuva jasen Vaš pogled, slovenski 
rod Še mnogo let! Na zdar! 

Hooe V ueoeljo, dne le. lebruarja ima Mladeniška zveza in 
„Orer mesečen sestanek s petjem, deklimacijo in poučnimi govori. — 
Začetek po večernicah. 

Petrovče. rD^kliška zveza" v Pttrovčah priredi svoj redni občni 
zbor v nedeljo, dne i 1 februarja po večernicah v bralni sobi. Na vspo
redu so navadne točke. 

Najnovejše. 
Shodi K. Z. Prihodnjo nedeljo, dne 11, febru

arja, se vrše sledeči shodi: V St. Petru niže Mari' 
bora po rani sv. maši v cerkveni hiši, govori posl. 
dr, Korošec; v Trbovljah v Društvenem Domu po pr
vem cerkvenem opravilu zborovanje K. Z,, popoldne 
ob 3. uri shod J. S. Z., govori poslanec dr. Benkovič; 
v Dovžah ob 3, uri popoldne pri Smonkarju govori 
dr. Verstovšek; na Hajdim po prvem sv. opravilu v 
posojilniški hiši, in popoldne ob 3. uri pri Sv. Marku 
niže Ptuja pri Golobu, govori poslanec Ozmec; v 0

rehovi vasi v PiŠekovi hiši popoldne ob 3. uri govo
ri poslanec Pišek; na PilŠtanju popoldne, govorit 
pride posl. dr. Jankovič; v ZreČah pri Konjicah na 
občnem zboru društva Straža popoldne ob 3. uri pri 
Kračunu, pride posl. Novak; v nedeljo, dne 18. feb
ruarja ob 8. uri zjutraj ima poslanec Robič shod v 
Gornji Radgoni v bralni sobi; dne 18. februarja v 
Kostrivnici po sv. opravilu, govori poslanec Vrečko, 
Na dnevnem redu: štajerski deželni zbor. 

Poučne tečaje priredi S. K. S. Z. po sledečem 
redu: dne 13, februarja na Gomiiskem, v sredo, dne 
14. februarja v Novi Cerkvi in dne 15. februarja na 
Frankplovem. Predavatelji so dr, Korošec, dr. Hoh
njec in VI, Pušenjak. Odrasli in mladina pridite na te 
tečaje! 

Cirkovce. Bralno društvo priredi v nedeljo, 
dne 11. svečana po večernicah veselico. Fanitje upri
sorijo abstinenčno igro: »Pijanka", dekleta pa burko: 
„,0h, ta Polona". 

Sv. Kunigunda na Pohorju, Katoliško delavsko 
podporno društvo ima svoj redni občni zbor v nede
ljo, dne 18. februarja po večernicah. 

Nemški drž. zbor. Včeraj, dne 7, februaria, se 
je otvorilo zasedanje nemškega državnega zbora z go
vorom cesarja Viljema, 

Na Bavarskem so imeli volitve v deželni zbor. 
Od 163 poslancev si jih je priborila katoliška stran
ka 87. Liberalci in socialni demokratje so se pri vo
litvah združili, da bi vrgli katoliško večino, a ni šlo. 


